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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Πύρινος κλοιός
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ΟΙ ΦΩΤΙΈΣ το καλοκαίρι στην Ελλάδα είναι πλέον τό-
σο δεδομένες όσο και η ανατολή του ήλιου και κά-
θε φορά από πίσω κρύβεται μια θεωρία συνωμοσί-
ας, η οποία έρχεται να δώσει τις απαντήσεις σε ερωτή-
ματα που δήθεν δεν τίθενται, αλλά τα αποκαλύπτουν 
οι ρομαντικοί «Δον Κιχώτες» της παρα-ενημέρωσης, 
οι οποίοι πλέον έχουν ενδυθεί την πανοπλία της αλή-
θειας. Ενίοτε στον μύλο της ανοησίας και των θεωριών 
συνωμοσίας ρίχνουν νερό και πολιτικοί (ευτυχώς, όχι 
πολλοί) που συντηρούν ένα ανάλογο αφήγημα προς 
την εκλογική τους πελατεία, παραθέτοντας αμφιβό-
λου ποιότητας στοιχεία, από άγνωστες πηγές, βοηθώ-
ντας έτσι διάφορους φαντασιόπληκτους να ονειρεύο-
νται «ιλλουμινάτι» και «εμπρηστές πυροσβέστες» που 
καίνε για να βοηθήσουν «σατανικούς επιχειρηματίες». 

Στην Ελλάδα καταναλώνουμε με βουλιμία όποιο παρα-
μύθι σερβίρει ο κάθε επιτήδειος επαγγελματίας σωτή-
ρας του Τwitter ή του Facebook, γιατί δυσκολευόμα-
στε να πιστέψουμε ότι υπάρχει άλλος, πιο απλός τρό-
πος. Οι αμελείς ζουν ανάμεσά μας, όπως και οι εμπρη-
στές. Γνωρίζουμε όλοι τι πρέπει να κάνουμε πριν αλλά 
και κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου. Παρά-
δειγμα, η περιοχή του Σακέτα στον Υμηττό την περα-
σμένη Κυριακή. Δέκα εθελοντές πυροσβέστες στους 
πρόποδες, τέσσερις μοτοσικλετιστές αστυνομικοί που 
ανέβαιναν πάνω-κάτω τον δρόμο και κανείς δεν τόλ-
μησε να αποπειραθεί οτιδήποτε. Είμαστε ένας μικρός 
τόπος που κουβαλά τεράστια ιστορία και κολλάμε πά-
ντα στα εύκολα. Ας κάνουμε, λοιπόν, την επανάσταση 
του αυτονόητου.
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Σ
οβαρές ενδείξεις εμπρησμού έχει στα 
χέρια του το Πυροσβεστικό Σώμα, στο 
πλαίσιο διερεύνησης των αιτιών της φω-

τιάς που εκδηλώθηκε το περασμένο Σάββατο 
σε Γλυφάδα και Βούλα, καταστρέφοντας πε-
ρίπου 4.300 στρέμματα δασικής έκτασης και 
απειλώντας κατοικημένες περιοχές. 

Τα στοιχεία και οι αποκαλυπτικές εικόνες που 
φέρνει στο φως της δημοσιότητας η Realnews 
αφορούν μια δεύτερη εστία φωτιάς, λίγη ώρα 
μετά την αρχική πυρκαγιά. Η πρώτη εστία ξέ-
σπασε στην Ανω Γλυφάδα και η φωτιά έφτασε 
μέχρι το Πανόραμα της Βούλας, θέτοντας σε 
πύρινο κλοιό τα σπίτια της περιοχής και ενερ-
γοποιώντας σχέδιο εκκένωσης των κατοίκων. 

Ενώ οι πυροσβέστες έδιναν τη μάχη με τις 
φλόγες, ακούστηκε πως η φωτιά επεκτάθηκε, με 
κατεύθυνση προς τη Βάρη και τη Σχολή Ευελπί-
δων. Ωστόσο, όπως αποδεικνύεται, δεν επρό-
κειτο για επέκταση της αρχικής πυρκαγιάς, αλ-
λά για μια νέα εστία, η οποία στην κυριολεξία 
ξεπήδησε από το πουθενά, στην πίσω πλευρά 
του Υμηττού, με κατεύθυνση προς τη Βάρη. Ση-
μειώνεται πως η νέα εστία εντοπίστηκε στη θέ-
ση «Κρεμαστός Λαγός» και απείχε σχεδόν τρία 
χιλιόμετρα από το σημείο όπου ξέσπασε η φω-
τιά στην Ανω Γλυφάδα. 

Αυτό το νέο μέτωπο προκάλεσε διάσπα-
ση των πυροσβεστικών δυνάμεων, που εκεί-
νη την ώρα προσπαθούσαν να σώσουν περι-
ουσίες και ζωές στο Πανόραμα της Βούλας. Η 
αρχική εκτίμηση είναι ότι πιθανώς να οφείλεται 
σε εμπρηστική ενέργεια. Για τον λόγο αυτόν, ο 
ίδιος ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, 
αντιστράτηγος Αλέξης Ράπανος, έδωσε άμεσα 
εντολή στη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημά-
των Εμπρησμού να πραγματοποιήσει ενδελε-
χείς έρευνες στο σημείο όπου ξέσπασε το δεύ-
τερο περίεργο μέτωπο πυρκαγιάς.

Η περιπολία
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, αυτό το νέο μέ-
τωπο φωτιάς έγινε αντιληπτό από τον διοικητή 
της Πυροσβεστικής στη Βουλιαγμένη το μεση-
μέρι του περασμένου Σαββάτου, καθώς πραγ-
ματοποιούσε περιπολία με υπηρεσιακό αυτο-
κίνητο στους δασικούς δρόμους του Υμηττού, 
περιμετρικά των περιοχών στις οποίες εκείνη 
την ώρα ήταν σε εξέλιξη το πύρινο μέτωπο. 
Τέτοιες περιπολίες πραγματοποιούνται συχνά 
από τους πυροσβέστες, ώστε να γίνεται εκτίμη-
ση της έκτασης που έχει λάβει μια πυρκαγιά. 

Ξαφνικά, σε μια απόσταση σχεδόν τριών χι-
λιομέτρων από το βασικό μέτωπο της φωτιάς, 
ο αξιωματικός της Πυροσβεστικής είδε μπρο-
στά του να ξεπηδούν φλόγες σε ένα ιδιαίτερα 
δύσβατο σημείο με πυκνή βλάστηση, στη θέ-
ση «Κρεμαστός Λαγός». Λόγω της έντασης αλ-

λά και της φοράς του ανέμου, η φωτιά είχε ήδη 
λάβει κατεύθυνση σε ευθεία γραμμή, προς τις 
εγκαταστάσεις της Σχολής Ευελπίδων.

Αγωνιώδεις στιγμές
Οι στιγμές ήταν πραγματικά κρίσιμες, καθώς 
εκείνη την ώρα το Πυροσβεστικό Σώμα, η 
ΕΛ.ΑΣ., οι εθελοντές πυροσβέστες, αλλά και οι 
υπηρεσίες του δήμου έδιναν αγώνα ενάντια 
στον χρόνο προκειμένου να εκκενώσουν μια 

περιοχή 4.000 κατοίκων και παράλληλα να πε-
ριορίσουν το πύρινο μέτωπο στο Πανόραμα 
της Βούλας, το οποίο ήδη μαινόταν σε αστική 
αλλά κατάφυτη περιοχή.

Η κατάσταση που είχε διαμορφωθεί ήταν 
σύνθετη και αρκετά δύσκολη ως προς τη δια-
χείρισή της, καθώς πρώτο μέλημα των εμπλε-
κομένων στην κατάσβεση ήταν η προστασία 
της ζωής και βέβαια της περιουσίας των πολι-
τών και των κατοίκων της περιοχής.

Αμέσως μόλις ο διοικητής της Πυροσβεστι-
κής αντελήφθη αυτό το νέο, ιδιαιτέρως επικίν-
δυνο -λόγω της μορφολογίας της περιοχής- μέ-
τωπο, ενημέρωσε τόσο τον Αρχηγό του Πυρο-
σβεστικού Σώματος όσο και το Κέντρο Επιχει-
ρήσεων. Το αποτέλεσμα ήταν να υπάρξει μια 
νέα κινητοποίηση δυνάμεων, αυτή τη φορά σε 
εντελώς διαφορετικό σημείο, ώστε να αντιμε-
τωπιστεί η πύρινη απειλή.

Συμπεράσματα
Οταν πια και τα δύο μέτωπα είχαν τεθεί υπό 
πλήρη έλεγχο, οι αξιωματικοί του Πυροσβε-
στικού Σώματος «επιστράτευσαν» τους χάρ-
τες προκειμένου να διαπιστώσουν τι είχε συμ-
βεί. Σύμφωνα με πληροφορίες, κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι το αρχικό μέτωπο της πυρκα-
γιάς, που έφτασε μέχρι το Πανόραμα της Βού-
λας, ξεκίνησε από την Ανω Γλυφάδα σε σημείο 
όπου βρίσκεται υποσταθμός του ΔΕΔΔΗΕ, κά-
τι που όμως αρνείται ο οργανισμός. Οι φλόγες 
ενισχύθηκαν από τον δυνατό άνεμο, ο οποίος 
έπνεε στην περιοχή με ριπές που ξεπερνούσαν 
ακόμα και τα 8 Μποφόρ σε ισχύ. Οταν έφτασε 
στο Πανόραμα της Βούλας, η φωτιά επεκτάθη-
κε σε αστικό περιβάλλον με πυκνή χαμηλή βλά-
στηση και πεύκα. Το δεύτερο μέτωπο εντοπί-
στηκε στη θέση «Κρεμαστός Λαγός», σε από-
σταση περίπου τριών χιλιομέτρων από το αρ-
χικό μέτωπο της πυρκαγιάς και μάλιστα σε δύ-
σβατο σημείο, από αιτία που επισήμως δεν 
έχει διευκρινιστεί.

Οταν πλέον οι φωτιές είχαν σβήσει, κλιμά-
κιο της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων 
Εμπρησμού έφτασε μέχρι το σημείο όπου εντο-
πίστηκε η δεύτερη εστία πυρκαγιάς και πραγ-
ματοποίησε έρευνες, χωρίς όμως να εντοπίσει 

Αποκαλυπτικές 
φωτογραφίες από
τη δεύτερη φωτιά που 
ξέσπασε σε απόσταση 
τριών χιλιομέτρων 
από την αρχική εστία

Στη θέση «Κρεμαστός 
Λαγός», σε ένα ιδιαίτερα 
δύσβατο σημείο, ξέσπασε 

η δεύτερη πυρκαγιά
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